

世界杯场馆巡礼: 艾哈迈德·本·阿里体育场

艾哈迈德·本·阿里体育场于2020年投入使用,可容纳4万名观众。卡塔尔世界杯期间,这里将举办6场小组赛和一场16强赛。这是2022年8月7日拍摄的艾哈迈德·本·阿里体育场。 新华社发



阿根廷:梅西心向“大满贯”

拥有梅西的阿根廷队,世界杯的目标是什么?这根本就是一个多余的问题。这将是已经35岁“高龄”的梅西最后一届世界杯了,职业生涯中拿遍了所有可以拿的冠军,已经封王的梅西距离“封神”就差了一座世界杯冠军奖杯,这一次他能否得偿所愿?

就差一座世界杯冠军奖杯

在世界杯历史上,阿根廷曾经拿过2次冠军和2次亚军,而这样优异的战绩都和队内的世界巨星有关。1978年,阿根廷在肯佩斯的率领下首次夺冠,而1986年和1990年,则是马拉多纳的时代,在球王的带领下,阿根廷人连续两次杀入决赛,而对手也恰恰都是德国队,一胜一负,阿根廷人没能连续夺冠,但马拉多纳的战绩已是无人能及。第二次亚军,则要等到24年后,在2014年的巴西,梅西率领的阿根廷队再度杀入决赛,而他们遭遇的依然是老对手德国队,在加时赛

阶段的失球,让他们与冠军奖杯擦肩而过。

作为世界足坛罕见的天才选手,梅西的职业生涯仅仅用“辉煌”就不足以形容。2009年,当很多同龄人还在为一次首发机会朝思暮想的时候,22岁的梅西已经拿到了世界足坛的最高荣誉“金球奖”,且不说在俱乐部期间横扫欧洲足坛,把能拿的冠军拿了个遍。在国家队,他的成就也是很多人无法望其项背的,世青赛冠军、奥运会冠军、美洲杯冠军……可是,他就差了一座世界杯冠军奖杯,而这,也正是他与前辈马拉多纳之间那

道无法逾越的鸿沟。2010年的南非,马拉多纳执教,梅西领衔,两代球王联手,却依然没能迈过德国队这个老对手,倒在了4强之外,而0:4的比分,更是堪称耻辱。那一年,梅西甚至留下了零进球的尴尬纪录。从2006年的德国到2018年的俄罗斯,梅西已经4次参加世界杯,这已经追平了马拉多纳的参赛纪录,超越这个纪录已经没有悬念。只是,在卡塔尔,梅西能否亲吻冠军奖杯,这是全世界的关心。已经驾鹤西去的上代球王,一定也在天上默默注视着后辈的努力。

最大对手是德国或者巴西

不能否认35岁的梅西已经进入了职业生涯的暮年,转会大巴黎之后的表现也开始招致越来越多人的质疑。其实所谓的比较都是建立在巅峰时期的表现之上,没有谁能抗得过生理规律,但就技术数据而言,他依然配得

上“出色”。从2006年只是替补出场的那个青涩少年,到现在更衣室内的“前辈”,10多年的成长与历练,梅西早已懂得如何承担责任,发挥作用。更重要的是,现在的阿根廷队,有了足够多的“绿叶做支撑”,既有迪马利亚、奥塔门迪这样的老将,又有劳塔罗、德保罗、罗梅罗、洛塞尔索这样的年轻球员,替补席上还有科雷亚、阿尔瓦雷斯、迪巴拉这样的悍将。中后场的实力有了明显提升,有了后防线的硬度保障,有了主教练斯卡洛尼的务实思路,梅西的“红花作用”能有更好的发挥。

去年的美洲杯就是明证,能把精力更多地投入进攻当中的梅西,踢得非常舒服,他踢得舒服了,冠军自然就来了,梅西本人也拿到了“金靴奖”和“助攻王”。

本届世界杯,阿根廷和墨西哥、沙特、波兰分在一组,以小组头名身份出线在情理之中,而一切顺利的话,他们可能在半决赛中遇到最大的障碍,对手是德国或者巴西,无论是谁,这都会是一场“提前上演的决赛”,一旦迈过这道坎儿,梅西与大满贯就无限接近了。

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略

嵩山龙门惜败国安 无缘中超前三

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)11月4日,中超联赛第23轮,河南嵩山龙门在终场前遭遇点球绝杀,负于北京国安,三连胜的势头就此终止,在失去了再度冲击前三的良机的同时,积分上也被对手追平。

本轮之前,嵩山龙门和北京国安都保持着良好的势头,前者已经是3连胜,后者则7轮不败。而在积分榜上,由于申花近来表现不佳,嵩山龙门只要获胜就可重返前三,而对北京国安而言,胜利同样重要,取胜就能在积分上追上嵩山龙门,进而追求更好的成绩,失利的話,分差将扩大到6分,所以这也是一场不折不扣的“6分大战”。

一场原本可以拿下的比赛,最终却吞下了失利的苦果,这的确窝囊。而这场失利,又留下了一个谜团:进入替补名单的阿德里安却始终没有出场,让人难以理解,要知道哈维尔全场也只是动用了5个换人名额的3个。同时也付出了惨重的代价:舒尼奇和黄紫昌本场比赛都领到了个人的第四张黄牌,将无缘下一场客场与梅州的比赛。

由于上海申花近来“掉链子”,嵩山龙门原本可以凭借一场胜利反超对手,重新回到三甲行列,但这场失利不仅没有让这个愿望达成,在积分榜上的位置反而更加严峻。此役过后,国安已经达到了40分,追平嵩山龙门,这是因为净胜球劣势位居第六,而身后的浙江、成都蓉城也分别只有1分和2分的差距,5到8名的“内卷”也格外激烈。接下来嵩山龙门还要接连客场挑战梅州客家和领头羊武汉三镇,哈维尔的严峻考验又来了。



C组
阿根廷 沙特阿拉伯
墨西哥 波兰

当家球星: 梅西

35岁,前锋。从2010年的南非开始,梅西在每一届世界杯上都是最让人瞩目的那颗星,只是这颗星还从没有发出人们热盼中的夺目光芒。2022年,且看球王最后一搏。

阿根廷小组赛赛程

11月22日18:00
阿根廷 VS 沙特
11月27日3:00
阿根廷 VS 墨西哥
12月1日3:00
波兰 VS 阿根廷



9月27日,阿根廷队球员梅西庆祝进球
新华社发